

巴加連華裔市長被指假菲籍

是否第二個郭華萍？移民局展開調查

本報訊：移民局12月7日表示，將調查有關巴加連（Pagadian）市市長森繆爾·許（Samuel S. Co）非菲律賓籍公民的指控。

移民局發言人桑多瓦（Dana Sandoval）表示：「我們將徹底調查，以確定這些指控的真實性。」

桑多瓦表示，調查將從查閱該局的內部紀錄開始。

移民局發表此聲明，是為回應有關許市長可能是另一個「郭華萍」的報道。郭華萍是丹麗省班班社前社長，在被發現是中國籍公民後遭撤職。

菲媒體較早報道稱，巴加連市市長塞繆爾·許因其家庭民事登記紀錄長期存在不一致而陷入新一輪審查，再度引發對這位地方行政首長是否出生時父母已為菲律賓公民的質

疑。

在Bilyonaryo新聞頻道報道指出多份與許氏出生及親屬關係相關的文件與官方民事登記紀錄不符後，爭議進一步升溫，這令人聯想起此前涉及被撤職的丹麗省（Tarlac）班班社（Bamban）社長郭華萍（Alice Guo）的國籍爭議案。

許氏的出生證明顯示他於1966年3月10日出生於巴加連市「聖嬰診所」（Clinica Santo Niño），父親為許澤俊（Co Tek Chun，音），母親為許施雪琴（Co Sy Suat Kim，音）。但調查人員發現，當地從未有過該名稱的診所運營。

對其父母的民事登記文件核查亦無結果，初步搜索未發現任何出生、結婚或死亡證明——儘管確認兩人皆安葬於巴加連市一

處華人公墓。

許氏兄長亞歷山大（Alexander）與威爾遜（Wilson）的出生紀錄亦存在矛盾。

亞歷山大的證明文件記載雙親均為中國晉江人，而威爾遜的文件則顯示其父母國籍欄曾被修改——從「中國人」改為「菲律賓人」，母親出生地標記為「福建」而非「晉江」。

這些異常情況使得外界更加質疑許氏家族歸化時間線，以及許市長出生時其父母是否已取得菲律賓公民身份。

然而，許氏強烈否認相關指控，堅稱自己是菲律賓人，並主張其父母在他出生前已完成歸化程序。

這位在巴加連、荷西彌示（Ozamiz）及伊里岸（Iligan）至少關聯10家企業的市長並



非首次陷入爭議。他曾在2013年因涉嫌參與菲國最大金融詐騙案之一的「阿曼未來投資詐騙案」被捕，其妻子普麗西拉·安（Priscilla Ann）亦同時被捕。許氏於2016年獲准保釋，次年成功重返公職。

目前他仍擔任巴加連市市長職務。



12月6日，馬尼拉市民在聖誕裝飾前自拍。隨著聖誕節的臨近，馬尼拉節日氛圍漸濃。
<中新社>

警搗沓義市非法博彩 拘17外僑

本報訊：菲國警刑偵組週日表示，17名外籍人士在沓義市因涉嫌經營網絡博彩業務而被逮捕。

據菲國警刑偵組說，當局是在沓義市Upper McKinley Hill地區針對一名因詐騙案被通緝、名為「Chao」的中國籍人士展開追捕行動後，這17人遭當局被捕。

刑偵組表示，在逮捕「Chao」的過程中，逮捕小組發現了一個正在運作、偽裝成資訊技術解決方案和業務流程外包公司的網絡博彩公司。

這導致了17名外籍人士被捕——包括12名中國人、4名馬來西亞人和1名越南人。

與此同時，受僱於同一公司的83名菲律賓人表示他們是受害者。

刑偵組在一份聲明中表示：「據該公司涉嫌虛構合法機構身份，相關人員將作為線上非法賭博業務的證人出庭作證。」

刑偵組表示，其初步調查顯示，該網絡博彩公司並未列入菲律賓娛樂博彩公司授權或認可的博彩系統管理商、博彩合作夥伴、博彩場所運營商以及獲菲律賓娛樂博彩公司授權的特種業務流程外包公司名單之中——這使其成為非法運營。有鑑於此，被捕的外籍人士已被移送國家檢察署，指控其違反與第10175號共和國法令（2012年網絡犯罪預防法）相關的第1602號總統令（規定對非法賭博施以更嚴厲處罰），以及依據第74號行政命令頒布的第11934號共和國法令（手機芯卡實名登記法）。

她解釋：這是因為該委員會不僅將調查防洪工程，還將調查其他基礎設施項目。

卡斯特洛在接受採訪時表示：「如果他們制定法律以成立獨立人民委員會，希望其合憲性不會受到質疑，因為它可能會導致職能重疊。」

她補充：「實際上已有機構被賦予相關職權。監察署和司法部負責舉行聽證會、審視並評估可能存在的案件。它們將負責向廉政法院或普通法院提起訴訟。」

卡斯特洛解釋，成立獨立基礎設施委員會是為了建立一個「事實調查」委員會，收集文件並將其移交給監察署和司法部。

卡斯特洛表示：「為何獨立基礎設施委員會沒有裁定藐視權？因為其目的並非懲罰、監禁或處罰任何拒絕出席（聽證會）的人。」

她解釋：這是因為該委員會不僅將調查防洪工程，還將調查其他基礎設施項目。

她補充：「實際上已有機構被賦予相關職權。監察署和司法部負責舉行聽證會、審視並評估可能存在的案件。它們將負責向廉政法院或普通法院提起訴訟。」

她補充：「在總統看來，要找到像星順部長這樣的替代者確實很困難。」

總統府興趣缺缺

本報訊：總統府新聞副部長兼發言人卡斯特洛律師（Claire Castro）週日表示，可能成立的獨立人民委員會或許會與監察署及司法部的職能重疊。

她解釋：這是因為該委員會不僅將調查防洪工程，還將調查其他基礎設施項目。

卡斯特洛在接受採訪時表示：「如果他們制定法律以成立獨立人民委員會，希望其合憲性不會受到質疑，因為它可能會導致職能重疊。」

她補充：「實際上已有機構被賦予相關職權。監察署和司法部負責舉行聽證會、審視並評估可能存在的案件。它們將負責向廉政法院或普通法院提起訴訟。」

她補充：「在總統看來，要找到像星順部長這樣的替代者確實很困難。」

菲漁業部門飛機南海巡邏

指控中國發射3枚照明彈

本報訊：菲海岸警衛隊表示，菲漁業部門一架飛機6日在南海海域進行例行巡邏任務期間，遭中國軍方發射3枚信號彈。這起事件未造成任何問題，目前尚不清楚當時中方

發射的信號彈距離菲律賓這架飛機究竟有多遠。

美聯社報道，菲律賓這架飛機隸屬於漁業和水產資源局，當時正與海岸警衛隊進行偵察飛行。依據海岸警衛隊的說法，就在飛機合法飛行期間，有拍攝到中方從南沙群島

渚碧礁（Subi Reef）發射3枚信號彈，且射向

菲國巡邏機的影片。

海岸警衛隊稱，菲方的這些飛行旨在監

測海洋環境，評估漁業資源狀況，確保菲律賓漁民在西菲律賓海的安全福祉。菲國飛機則是繼續執行任務，未有受阻。

海岸警衛隊指出，菲國巡邏機在渚碧礁附近發現1艘中國醫療船、2艘中國海警船以及29艘疑似民兵船隻。除了渚碧礁，這架巡邏機也飛越其他6個爭議島礁，包括無人居住的仙賓礁（Sabina Shoal），監視一艘中國海軍船艦。

根據菲方說法，這艘中國船艦多次向菲律賓漁業和水產資源局飛機發出無線電挑釁，儘管當時飛機正在菲律賓主權範圍內飛行。

親父繼父叔伯喪人倫 菲少女慘遭輪姦洩慾

本報訊：一名男子因涉嫌與其他兩名親屬輪姦其長女，於那莫沓斯（Navotas）被捕。

菲國警海事組追捕了這名正乘摩托艇前往武六干省（Bulacan）的嫌犯。

菲國警海事組國都區北站站長丹迪·費里奧爾（Dandy Ferriol Jr.）少校表示：「他從那莫沓斯魚港租用了一艘摩托艇，聲稱要前往武六干省。」

該嫌犯因涉嫌在禮智省（Leyte）參與輪姦當時未成年的女兒，正面臨「加重強姦」指控。

費里奧爾說：「實際上，本案共有三名被告——包括受害者的繼父、我們所逮捕嫌犯的叔叔或兄弟，以及受害者的親生父親。」

受害者的繼父與叔叔先前已被逮捕，隨後當局才拘捕其生父。

本報訊：菲海岸警衛隊表示，菲漁業部門一架飛機6日在南海海域進行例行巡邏任務期間，遭中國軍方發射3枚信號彈。這起事件未造成任何問題，目前尚不清楚當時中方

發射的信號彈距離菲律賓這架飛機究竟有多遠。

美聯社報道，菲律賓這架飛機隸屬於漁業和水產資源局，當時正與海岸警衛隊進行偵察飛行。依據海岸警衛隊的說法，就在飛機合法飛行期間，有拍攝到中方從南沙群島

渚碧礁（Subi Reef）發射3枚信號彈，且射向

菲國巡邏機的影片。

海岸警衛隊稱，菲方的這些飛行旨在監

測海洋環境，評估漁業資源狀況，確保菲律賓漁民在西菲律賓海的安全福祉。菲國飛機則是繼續執行任務，未有受阻。

海岸警衛隊指出，菲國巡邏機在渚碧礁附近發現1艘中國醫療船、2艘中國海警船以及29艘疑似民兵船隻。除了渚碧礁，這架巡邏機也飛越其他6個爭議島礁，包括無人居住的仙賓礁（Sabina Shoal），監視一艘中國海軍船艦。

根據菲方說法，這艘中國船艦多次向

菲律賓漁業和水產資源局飛機發出無線電挑

釁，儘管當時飛機正在菲律賓主權範圍內飛

行。



通過預算案前 參院不放聖誕假

本報訊：參議長蘇道（Vicente "Tito" Sotto III）表示，參議院在通過關於2026年國家預算案的兩院會議委員會報告之前，不會進入聖誕節休會期，這意味著若有必要，議員們可能延長會期以避免明年出現沿用舊預算案的情況。

在接電台採訪時，蘇道表示，原定於12月17日的參議院休會日期安排仍具彈性，將取決於兩院協商討論的進度。

蘇道於12月6日表示：「我們尚未休會，直到我們通過委員會報告為止。一旦我們通過了報告，到時候，我們才會休會。」他指出，參議院打算確保2026年總撥款法案及時通過。

該委員會負責協調總撥款法案在眾議院和參議院版本之間的差異條款，原定於12月

13日至16日舉行會議。但蘇道表示，日程可能會提前以加快最終通過。

他表示：「希望兩院協商只需大約三天時間。原定日程是12月13日至16日，但可能會調整為12月10日至13日。如果這樣安排，我們可以在12月14日通過報告。最遲在12月15日或16日。」

他補充：「我們的首要任務是完成預算案。我們只會在確認其已準備好提交總統審閱後才會休會。」

在兩院均通過兩院會議委員會報告後，眾議院將準備正式法案文本，供眾議長及參議長簽署。屆時該法案才會被送達馬拉干鄢宮。

蘇道表示，預計總統不會立即簽署該法案。

菲律賓這架飛機當時正與海岸警衛隊進行偵察飛行。

06.12.2025 12:14